

В диссертационный совет Д 170.003.02,  
созданный на базе Федерального  
государственного образовательного  
учреждения высшего образования  
«Российский государственный университет  
правосудия» (117418, г. Москва,  
ул. Новочеремушкинская, д. 69)

### **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Яковлевой Ирины Геннадьевны на тему  
«Запрос котировок и запрос предложений как способы закупок»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических  
наук по специальности 12.00.03 – гражданское право;  
предпринимательское право; семейное право; международное частное  
право**

Диссертационное исследование И.Г. Яковлевой посвящено комплексной научной выработке и теоретическому обоснованию научных положений, характеризующих понятие, содержание и правовую природу запроса котировок и запроса предложений. Об актуальности исследованных проблем свидетельствует то обстоятельство, что в доктрине гражданского и предпринимательского права до настоящего времени не выработана однозначная позиция по целому ряду вопросов, касающихся выбранной темы.

Для достижения избранной цели диссертации соискателем было исследовано понятие закупки, рассмотрены способы регулирования запроса

котировок и запроса предложений, изучены договорные отношения, складывающиеся при их проведении, проанализирована процедура проведения указанных способов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей), определена правовая природа запроса котировок и запроса предложения, проведен сравнительный анализ запроса котировок и запроса предложений с аукционом и конкурсом.

О научной новизне в значительной мере позволяют судить выносимые на защиту положения. В частности, в диссертации обосновывается понимание запроса котировок и запроса предложений в качестве единого сложного юридического состава, который включает в себя совокупность сделок (положение 1, выносимое на защиту), запрос котировок и запрос предложений определяются как формы торгов (положение 5, выносимое на защиту), обосновывается правовая природа протокола и договора, который заключается в результате запроса котировок и запроса предложений (положение 7, выносимое на защиту).

Заслуживает внимания вывод автора об изменении момента окончания запроса предложений (положение 8, выносимое на защиту).

Положительно следует оценить последовательность автора в рассмотрении каждого исследуемого понятия. Так, например, определяя место запроса котировок и запроса предложений в системе закупок, диссертант вначале рассматривает категорию закупки, ее содержание (с. 14-15 автореферата), а затем правовую природу указанных способов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) (с. 18 автореферата).

Избранная автором тема исследована полно и всестороннее, на основе анализа российского законодательства, судебной практики, а также научной литературы.

Автореферат написан терминологически корректным научным языком. Работа отличается последовательным и логичным изложением материала, аргументированностью содержащихся в ней выводов и предложений.

Можно утверждать, что И.Г. Яковлева успешно справилась с поставленной задачей. Диссертация заслуживает положительной оценки и признания как новое самостоятельное творческое научное исследование, содержащее решение задач, имеющих существенное значение для науки гражданского и предпринимательского права.

Вместе с тем, из автореферата усматривается, что в главе 3 диссертации проанализированы положений Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» относительно отдельных стадий проведения запроса котировок и запроса предложений. При этом при рассмотрении данного вопроса не уделено должного внимания анализу положений Федерального закона от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц», а также положений о закупках, принимаемых во исполнение указанного Закона. Интересно было бы проследить особенности проведения запроса котировок и запроса предложений в соответствии с Законом № 223-ФЗ. Однако данное замечание, скорее, носит рекомендательный характер для дальнейших научных исследований автора и не снижает ценность работы, в целом производящей положительное впечатление.

Таким образом, полагаю, что диссертация Яковлевой Ирины Геннадьевны «Запрос котировок и запрос предложений как способы закупок» характеризуется высоким теоретическим уровнем и практической значимостью и соответствует требованиям Положения о присуждении

ученых степеней, предъявляемым к данного вида работам. Ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 - гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право.

Заместитель руководителя Департамента финансов  
города Москвы – руководитель контрактной службы,  
кандидат юридических наук (12.00.04 –  
финансовое право; налоговое право; бюджетное право)

*Ю. Комкова*

Комкова Юлия Борисовна

«11» апреля 2017 года

Подлинность подписи Комковой Ю.Б. заверяю

ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА СУДЕЛА  
*И. В. Заложных* ЗАЛОЖНЫХ И. В.

Почтовый адрес: 125047, г. Москва, Миусская площадь, д.2/2

Тел.: 8 (495) 957-92-68

E-mail: Komkova\_YUB@fin.dep.mos.ru